

NÉPLAP

ÁRA 40 FTILER

November 17-én már tárgyal
a munkásbíróság

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. EKVOLYAM, 254. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947. NOVEMBER 8. SZOMBAT

AZ ATOMBOMBA TITKA már régen elvesztette jelentőségét

A háborus kalandorokkal szemben a népek hatalmas többsége áll
Molotov nagyjelentőségű beszéde a forradalmi évfordulón

Molotov Moszkva ünnepi közgyűlésén beszédet mondott. Hangozta, hogy nemcsak a szovjet emberek ünneplik az októberi szociális forradalom 30. évfordulóját, hanem a baráti államokban is ünnepelnek az emberek milliói, mindenütt, ahol a legigazabb dolgok, az öntudatra ébredt emberek a Szovjetunió sikerében saját felszabadulásukat látják, az elnyomás, a legigazság alól. Molotov ezután méltatta a szocializmus óriási teljesítményeit a Szovjetunióban és hangsúlyozta, hogy

a béke, szociális építéshez a szilárd belpolitikai biztosítja a szovjet népek a lehetőségét.

Közzéadta, hogy az angol, francia ipar egy helyben maradt, amikor a Szovjetunió ipara a két világháború ellenére is a nemzetközisítésére emelkedett. Ennek oka az, hogy a Szovjetunióban szociális alapokon épül fel a gazdasági élet, amit Angliában és Franciaországban hiába keresünk.

Az új demokratikus államok, köztük Magyarország is, a népek néplétsége segítségével merész demokratikus átalakulást hajtottak végre.

Ezek az államok megszabadították magukat a rabságtól, megvédik függetlenségüket és önálló úton haladnak a szocializmus felé. Molotov a Szovjetunió belpolitikáját jellemzően kijelentette, hogy a Szovjetunió meg akarja valósítani az öt éves tervet és a legjobb bizonyíték arra, mennyire fontos a Szovjetunióknak a béke.

Nagy taps közben jelentette ki, hogy a Szovjetunió meg is védi a békét.

A Szovjetunió nemzetközi együttműködésre törekszik. Az együttműködés lehetséges a különböző gazdasági rendszerek között is. E kérdésben döntő az együttműködésre irányuló óhaj. Ha ez megvan, akkor a különböző rendszerek is együttműködhetnek. A Szovjetunió a béke és a nemzetközi együttműködés politikáját folytatja, ezzel szemben áll az Egyesült Államok és Nagybritannia politikája. Az Egyesült Államok gazdasági válság felé halad. Ennek ellenére az angol és amerikai fővárosok "levezetése agresszív körülmények között" történik. Molotov megemlékezett az idegen területeken alkotásos csapatokról. Megemlékezett Angliáról is, amely szintén elleneségül az érdekeit országoknak az angol csapatok kivonására irányuló törekvéseinek. Megjegyezte, hogy a világ különböző részén lévő amerikai katonai támaszpontok létezését gólya volt.

Az Egyesült Államok expanziós körében új „vallás” van kialakulóban: az atombomba hitbe, joha ez a hitok már régen elvesztette jelentőségét — mondotta Molotov hosszantartó nagy tapsot követve.

A népek érdekei lényegesen különböznek az újháborúra uszítók érdekeitől. A háborus uszítók még jobban elmélyítik a szakadékok a világ két tábora, az imperialisták és a demokraták között; a jövő az utóbbiaké. A Szovjetunió politikája az angol és amerikai politikával ellentétben a nagy és kis államok szuverenitásának tiszteletén és más államok ügyéibe be nem avatkozásán alapul.

A demokratikus erők összpontosításával az imperialista és

háborús kalandorok ellen a népeknek hatalmas többsége áll.

Ez a nagyarányú erőösszpontosítás majd arra kényszeríti az imperialistákat, hogy sokkal meggondoltabbak legyenek, hiszen a kapitalizmusnak nem érdeke saját maga tönkérése.

Visszhangzó szovjet külügyminiszter az éjszaka újságírók előtt azt mondta, hogy Molotovnak az a kijelentése, mely szerint az atombomba már nem ütök, azt jelenti, hogy atombomba, bárkinél birtokában lehet. Az is lehetséges, hogy a Szovjetunióknak is van atombombája, de messzebbmenő találgatásokba nem bocsájtjuk.

Az „Új Európa” című svájci szaklap az atomkutatás legújabb

eredményeivel kapcsolatban megállapítja, hogy nemcsak az Egyesült Államok rendelkezik szuperatombombákkal, hanem a Szovjetunió is. A Szovjetunió is fel tudja használni a kozmikus sugárakat új fegyverek előállításához — írja a svájci lap.

Az Atomgrandnak nevezett telep az X. 71. jeltű gyár városban dolgozik Kapitza és Vavilov nevével kitűnő szovjet atomkutatók. Komatov moszkvai professzor vezetésével az atomerő felhasználására irányuló tudományos munkálatokon. A svájci lap, amely egyébként a svájci tőkés álláspontját fejezi ki megállapítja, hogy a szovjet tudósok az atomkutatás terén legalább olyan messze tartanak, mint amerikai kollégáik.

Az erdőigazgatóság is elismeri, hogy feketéztek az illetményfával

Csery erdőtanácsos a felelős ezer ürméter fa eltűnéséért

A közigazgatási bizottság tegnap ülésein Kondor Lajos (NPP) felvetette azt a feltevést, amely szerint az erdőigazgatóság felelős a feketézés miatt eltűnő fákért. A bizottság elhatározta, hogy vizsgálja a feketézés okait, és megállapítja, hogy a feketézés nem foyik kellő mértékben.

Szabó Kálmán polgármester megállapította, hogy ezért elsősorban szánlan a MALLERD-et terhelni felelősséggel, mert olyan alacsony bért ad a fátigazgatónak, hogy azok nem hajlandók önmagukat a feketézésre kényszeríteni.

Kövér László (MKP) erősen

általános megállapításokkal igyekezett védekezni, végül maga is kénytelen volt beismerni, hogy az illetményfával feketézés folyt a feketézés miatt eltűnő fákért. A bizottság elhatározta, hogy vizsgálja a feketézés okait, és megállapítja, hogy a feketézés nem foyik kellő mértékben.

Szabó Kálmán polgármester megállapította, hogy ezért elsősorban szánlan a MALLERD-et terhelni felelősséggel, mert olyan alacsony bért ad a fátigazgatónak, hogy azok nem hajlandók önmagukat a feketézésre kényszeríteni.

Kövér László (MKP) erősen

követelte, hogy a MALLERD általános megállapítás helyett konkrét javaslatokkal jöjjön Debrecen felfutási problémájának megoldására. Végül Sándor László (MKP) megállapította, hogy az erdőigazgatóság debreceni kirendeltségénél sokkal több a demokrácia ellenesége, mint a demokrácia barátja.

A közigazgatási bizottság végül úgy határozott, hogy ha az erdőigazgatóság papokon belül nem változtat magatartásán, ha kell, a gazdasági rendőrség beavatkozásával kell rákényszeríteni.

hogy végre teljesítse feladatát.

A minisztertanács hozzájárult a kettős árrendszerhez

Ennek ellenére még mos is szájlitják a városba fekete úton a fát. Papolczy József erdőigazgató, aki a közelmúltban tért vissza betegszabadságáról, elismerte, hogy helyettesei távollétében nagymennyiségű fát feketéztek el. Csery Géza erdőtanácsos legutóbbi kalkulációjában azt állította, hogy a fa betakarásért ürméterenként 2 forintot fizetnek ki a borsók munkásoknak. Ezzel szemben ő személyesen meggyőződött róla, hogy 1-1,25 forintot fizetnek csak a betakarásért.

Az ezer ürméter fa elfűnéséért is elsősorban Csery Gézát terhelni felelősséggel.

Kövér László, az erdőigazgatóság képviselője a vadak ellen csak

A kormány tagjai péntek délután Dinyés Lajos miniszterelnök elnökletével rendes heti minisztertanácsot tartottak.

A miniszterelnök előterjesztésére elfogadta a minisztertanács a nemzeti ellenállási mozgalom s a nemzetellenes szabadságharcban szerzett érdemek elismeréséről szóló rendelet kiegészítő módosítását.

A Gazdasági Főtanács előterjesztésére elfogadta a minisztertanács a szerződéses jogalkalmazottak jogi viszonyára vonatkozó korábbi rendelet módosítását. A rendelet szerint a felmondási idő hat hónap, a végkielégítés összege pedig négy hónap.

A belügyminiszter bejelentette, hogy az „Új ember” című hetilap megjelenését a hercegprímás által a miniszterelnökhöz intézett levélnek az Új Emberben történt közéleti miatt betiltotta. A minisztertanács a belügyminiszter bejelentését tudomásul vette.

A pénzügyminiszter előterjesztésére a nyugdíjellátásnak az államháztartás helyreállítására érdekében szükséges rendelkezéseit módosította a minisztertanács. Hozzájárult a minisztertanács a korábban már elfogadott kettős árrendszer bevezetésére vonatkozó rendelet kiadásához.

Elfogadták az iskolai sport szabályozására vonatkozó javas-

„A dollár hangja”

A román rádió kemény hangon bírálta az „Amerikai hangja” c. rádióadások Romániára vonatkozó részét. A román rádió szerint inkább a „dollár hangjának” lehetne nevezni. A Románia ellen indított rágalmazójárat a Maniuperben érte el a tetőfokát. Egyik adásában azt közölte, hogy Maniu ellen merényletet követtek el, majd a következő előadásában azt állította, hogy Maniu börtönben a veleszemben alkalmazott rossz bánásmód következtében kiszervezett. Az egyik éppolyan alaptalan, mint a másik. Felteszi a kérdést a bukaresti rádió: komolyan lehet-e venni az ilyen rádióállomást, amikor önmagát hazudtolja meg?

A román külügyminisztérium 13 főtisztviselőjét állásától felfüggesztették és az általuk betöltött állásokat részben megszüntették. A felfüggesztett tisztviselők között van számos főkonzul, I. és II. osztályú követségi titkár, konzul és h. konzul. A felfüggesztett tisztviselők nevei a Maniuper kapcsán kerültek szóba.

Olaszországnak a kelet-európai demokráciák mellett a helye

Olaszországban a munkáspártok hatalmas tömeggyűlések keretében ünnepelték meg az októberi forradalom 30. évfordulóját. Milánóban a Kommunista Párt nagygyűlésén Togliatti, a párt főtitkára kétórás beszédében méltatta a hatalmas forradalom jelentőségét. A főtitkár utalt arra, hogy a kelet-európai államok túlnyomó része a felszabadulás után népi demokráciát teremtett országában és a demokratikus erők egységének megvalósításában a céltudatos reformok útján halad azon célok felé, mint a Szovjetunió. Togliatti felszólította az olasz népet, hogy a demokratikus erők együttes küzdelemben valósítsák meg a szocializmus eszméit Olaszországban.

„Este ha lefekszik, álmodszon rólam” LÁSZLÓ IMRE utána BÁL Ma este 7-kor a Bika nagytermében 25 éves jubileumi nótaestje Seress tánczenekar

November 17-én már tárgyal a munkáshíróság

Az igazságügyminiszter kijelölte a felterjesztett szakbírák közül a munkáshírósági elnököket. A debreceni munkáshíróság elnöke dr. Eöry Kálmán táblai tanácselnök. A munkáshíróságok kijelölt elnökei utasítást kaptak, hogy már most kezdjék meg az ügyészségtől érkező ügyek tárgyalásának kitűzését. Az első bünper tárgyalását előreláthatóan november 17-én tartják meg.

KENYÉR NÉLKÜL teljesítenek 80-100 óras szolgálatot is A VASUTASOK

A nehéz kenyérelátási viszonyok miatt a közellátási ügyosztály megszüntette a régi gyakorlatot, mely szerint a forgalomnál lévő utazó vasutasok számára pótkenyérkiutalást biztosított. A rendelkezés nagy megváltozást kért a debreceni vasutasok körében. Mint mondják — nyolcvan—száz órát is utaznak egy-húszamban és mivel ekeztető helyek az állomásokon nem állnak rendelkezésre, ezért csupán hideg élelmet vihetnek magukkal az útra. Márpedig a hivatalosan megállapított kenyéradaggal nem tudnak kijönni s az is természetes, hogy fizetésükből nem futja a drága buci, vagy a zugban árusított kenyérre. Különben is a Budapestről, Szolnokról vagy Nyíregyházáról kiinduló vasutasok ma is megkapják a régi járandóságot. Ezért a szakszervezet újján kérelmvel fordulnak a főispánhoz, mint közellátási kormánybiztoshoz, hogy részükre a külön kenyérpótladót továbbra is biztosítsa.

Albérletbe költöztek, kifosztották a házigazdát

Néhány héttel ezelőtt fiatal nő és férfi állított be Ormos Lajosné Kosuth-utca 52 szám alatti lakó tanítónőhöz és elküzdte, hogy fiait házasítsa. Debrecenbe jöttek munkát keresni és szeretnék kivinni az újságban hirdetett albérleti lakást. Néhány napig nem történt semmi ből az új lakókkal, de tegnap mikor Ormosné eltávozott hazulról, az albértek alkalmával kinyitották házigazdájuk lakását és üres börtönjüket a háziaszony ruháival megöltve, eltávoztak. A nyomozókak néhány órával később sikerült elfogniuk Dézsi Istvánt, amint a szakmány egyrészevel a budapesti gyorsra akart felkászni. Rád Istvának azonban sikerült megszöknie. Körözést adtak ki ellene. Ormosné kára 10.000 forint.

Ma házi disznótörös-vacsora a KÉMACSKA borszóban
Miklós-utca 44

Közellátás

Kenyérgyűbevitás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város elöljáróinak lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 5, 6-os kenyérszelvényei, valamint a pótljegyek 9—12. szelvényei 12-én, szerdán estig érvényesek és arra kenyér szolgáltatható ki.

Kenyérgyűbevités. Felhívja a közellátási ügyosztály a pékmeztelnyek figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 1, 2, 4. szelvényeivel, valamint a pótljegyek 1—4. és 7—8. szelvényeivel az elszámolás 10-én, hétfőn lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében.

MADISZ

MNDSZ asszonyok szabász tanfolyamát ezután nem az MNDSZ központban, hanem a gazdaszakszervezet ikerében, Kishegyesi-út 3 szám alatti tükört teremben tartják meg, ahol a számszaki asszonyok leányai is részt vesznek. A tanfolyam minden kedden csütörtökön és szombaton délután 1 órától 4 óráig tart.

Anyakönyvi hírek

Születések: Dévid Péter MÁV Rt. tiszt Éva, Erdői Kálmán timár Kálmán, Pál Antal ref. lelkész Antal, Sipos Jenő kerékpártó Klára.

Eljegyzések: Rozsni Bálint—Förög Zsófia, Nagy Sándor—Porsin Mária, Tim János—Mikó Ilona, Barogh István—Marosi Júlia, Szál Imre—Harmath Róza, Horváth János—Kovács Ilona, Halász Imre—Vári Erzsébet, Németh János—Papp Júlia.

Házasságok: Lőrincz József nőrszabó 73 éves Darabos utca 28, Tóth Albert szakszervező 39 éves Mpályi út 62, Harangi Gábor gazdálkodó 49 éves Cserei-u. 12.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Szombat: Kihajolni veszélyes. Béri, extenét, azelvényhírlet.

Vasárnap délután és este Kihajolni veszélyes, Bérletzúgunk, szelvényhírlet. Hétfő: Kihajolni veszélyes, Munkás, előadás.

KAMARA-SZÍNHÁZ

Szombat: Három egyfelvonásos. Vasárnap: Három egyfelvonásos.

Színházi iroda hírei:

A Kamara Színház ma este három egyfelvonásos darabot mutat be. Molnár Ferenc: „Marsall” Vándor Kálmán: „Öz. Varga Ábrám” és Zilahy Lajos: „Házasságcsédelgő” c. darabja kerül a közönség elé, Kommos Lajos, Markovits Endre, és Molnár Iván rendezésében.

Hétfőn este munkáslabdás lesz a Csokonai-színházban. A nagysikerű zene-táncos „Kihajolni veszélyes” című vígjáték jegyei az üzemekben, a pártirodákon és a színházi titkárságon válthatók.

Szerdán este kerül színre a Csokonai-színházban Zilahy Lajos világhírű színműve, a „Tüszmadár”. A darab főszereplői: Kommos Lajos, Miklós Klára, Bánky Judit, Inke László, Kúszegi Gyula és Rutkay Mária lesznek.

Irhabundát legolcsóbban BARKÓ-tól
PIAC-UTCA 79 SZ

Nagy az adótarozás Debrecenben

Kilenc és félmillió kilogramm a búzaföldadódóhátralék

A közigazgatási bizottság pénteki ülésén Csire Ferenc pénzügyigazgató jelentette, hogy az elmúlt évi búzaföldadódóhátralék és a folyó évi tartozás 14 és félmillió kilogrammot tesz ki. Ebből összesen 4 millió kilogrammot szolgáltatnak be idáig, a hátralék tehát 9 és fél millió kg.

Házadóban az ezévi előírás 4 millió forint. Aljában a debreceni adózók több mint felével hátralékban vannak még idei adójuknak. A vagyondézsma és a vagyonszaporulati dézsma előlegek nagyon gyöngye ütemben folynak be.

Helyszíni tárgyalás lesz a dohánygyári gyilkosság ügyében

Pénteken kezdte meg a törvénytörő Sörös-tanácsa Szabó József és Kunta Endre próbarendőrk újrafelvételi tárgyalását, aki november 30-án a dohánygyárban tartott bál után összeszólalkoztak Nagy János péksegéddel, a DVSC kerékpáros bajnokával és pisztollyal lelőtték. Szabó életfogytiglani fegyházra, Kuntát 15 évre ítélték el, azonban a közelmúltban újrafelvételi kérelmet nyújtottak be, aminek a törvénytörő helyt is adott.

A tárgyalást elnapolták december 5-ére, amikor a helyszínen, a Dohánygyár előtti tere szál ki a bíróság.

Változás a villamosrendben

Erejtjük t. Utazóközönségünket, hogy a mai naptól kezdődően a teljes villamosforgalmat véltünk fel. Részből áramkorlátozás miatt azonban az utolsó kocsit a MÁV pu-tól 19.25-kor, az egyetemi klinikáktól 19.45-kor, a mellékonakak belső végállomásairól pedig kb. 19.30-kor indítjuk.

A reggeli járatok, valamint a napközben meghirdetett menetrend szerinti járatok forgalma változatlan.

A meghirdetett utolsó pályai villamosjárat (pu-tól indul 20.55 Páltagról indul 21.33), valamint a színházi és esti vonatoktól indítandó kocsikat áramkorlátozás miatt nem tudjuk közlekedetni.

(x) A DHV üzletigazgatósága.

Sz. Híri újságírók Debrecenben

A Magyarországon tartózkodó 13 svájci újságíró vasárnap Debrecenbe érkezik, ahol körhízeket, közegészségügyi intézményeket és a hadházi gyermekvárost fogják megtekinteni.

Debrecenben

136.547 ember lakik

Debrecen város lakóinak száma a bejelentések alapján október hónap folyamán 100 fővel szaporodott s ezzel a lakosság száma 136.547-re emelkedett. Mint a rendőrség jelentéséből kitűnik, a gazdasági rendőrség október hó folyamán 33 esetben indított eljárást a közellátás érdekében sértő cselekmények gyanúja miatt.

Javítások legolcsóbban az Ernyőszalonban
Női ernyők már 36 forinttól — PIAC-U. 77

Abronsot
gépszij, helon és egyéb vasanyagok szállítást gyorsan eszközölöm. Muraközy vasútlel, Széchenyi-utca 55.

Bundáját alakítsa, javítsa
DANCZINGER GYÓZÓ
szilvaizernél Piac-u. 40. Hongya útján

Kiskereskedők!
Szilvaiz elsőrendű kapható
Móricz László cég utóda fűszer, rövid, festék, gyarmatárú nagykereskedő
Lindenfeld László Debrecen, Vörösmarty-utca (Piac-utca) 93.

Ma és minden este

Nádory István

a hazai és külföldi színpadok tenoristája énekel 7 nyelven, saját zongora kísérelle mellett dalokat operett, opera áriákat a Pál söröző nagytermében. Belépődíj nincs! Szolid árak!

A Szovjetunió keményen áll a béke őrhelyén

Nagyszabású ünnepélyt rendezett Debrecen város és az MSZMT a Októberi Forradalom évfordulóján

Csúfították este az Arany Bika dísztermében a debreceni Nemzeti Bizottság és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében zajlott le a nagy orosz októberi forradalom harmincadik évfordulójának megünneplése. A vörös és nemzetiszíni zászlókkal feldíszített terem zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel.

A színpadon felállított, vörös drapériával lefektetett asztal a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság címerével díszített és a háttérben hatalmas felirat állt a szovjet-magyar barátságot.

A honvédeknek a magyar és a szovjet himnusz eljátszásával nyitotta meg az ünnepélyt. Dr. Sánta Kálmán egyetemi professzor, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság elnöke felkérte az előzőség tagjait: Hossz Mihály szovjet konzult, dr. Balogh István főispánt, Szabó Kálmán polgármestert, Torma Kálmán alispánt, dr. Gacsályi Sándor főszolgálatot, Öry István képviselőt, özv. dr. Juhász Nagy Sándor, Asztalos Sándor kultúratanácsnokot, Molnár Józsefet, Barbai Kálmánt és dr. Lékó Gábor, hogy foglalják el helyüket az emelvényen.

Dr. Sánta Kálmán professzor rövid megnyitása után dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok mondtotta el ünnepi beszédét.

Asztalos kultúratanácsnok emléttatja a nap jelentőségét, mely az emberiség történetében új korszakot nyitott, melyet az elmúlt évtizedek eseményei megmártottak és egyedülállókká tettek.

Az októberi forradalom megcélolta azt a hazug legendát, hogy a népi tömegek nem képesek önálló alkotási és az utolsó három évtized behízelnyitotta, hogy a szocialista rendszer fölényben van a kapitalista fölött.

A háború után két ellenes tábor alakult, egyik oldalon az imperialista, antidemokratikus tábor, másik oldalon a szocialista békefront, élén a Szovjetunióval. A Szovjetunió keményen áll a béke őrhelyén és a száljai külpolitikája határozottan kiáll minden országi érdekekben, melyet a imperialista terjeszkedés veszélye fenyeget.

Az ünnepi beszédet sűrűn szakították meg a közönség lelkes tapsai. Ezután Gyenge Árpád, a Csokonai-színház művésze szavalta el Majakovszkij: „Lenin” c. költeményét, majd a Csokonai-színház négy művésze: Ruttkay Mária, Solli Bertalan, Kőszegi Gyula és Gyenge Árpád előadta Raelmanov: „Viharos alkonyat” c. darabja III. felvonásának befejező részletét. Inke László, a Csokonai-színház művésze pedig Petőfi: „Feltámadt a tenger” c. versét szavalta.

A Kofféglumi Körös hatalmas sikerrel adott elő orosz népdalokat és Kodály: Székely kósergőjét Csonki Imre vezényletével. Papp Lia Espáj, Glinka és Csajkovszkij műveiből énekelte Galánffy Lajos zongorakísérettel. Végül a honvédkerület szimfonikus zenekara Verőcei Ernő vezényletével Monragna és Norden dalokat, valamint Straus: Orosz indulóját játszotta.

A szeszgyárok igyekeznek a burgonyaszállítást hátráltatni

A közéleti felügyelőség jelentésével kapcsolatban a közéleti bizottság tegnapi ülésén Kóvári László (MKP) élesen bírálta azt az intézkedést, mely a városok burgonyaszállításával kapcsolatban külföldi várossal szemben ipari városok és állított városok között.

Helyes, hogy a bányavidéket és a nagyipari centrumokat előszörban akarják eljuttatni, hogy a termelés zavartalanul folyhasson, az azonban lehetetlen állapot, hogy addig, amíg iparívá nyitított városok ellátása nincs biztosítva, a többi városokról egyáltalán nem gondoskodnak. Debrecen két esztendője harcolt ipari várossá nyilvánítása érdekében.

Debrecenben 25.000 üzemeltető dolgozik és érhelyesen, hogy mindegyik megemelt voltak hajlandók ipari várossá nyilvánítani.

Időben is lehetetlen elképzelni, hogy Debrecen várjon addig, míg sor kerül rá, mert 2-3 héten belül elfordulhat a helyzet, ha akkor a szállítást lehetetlen.

Ugyanaz a jatkó folyik — mondotta — mint tavaly, hogy a szeszgyárok igyekeznek a burgonyaszállítást hátráltatni és nem egyszerűen még a legsúlyosabb manipulációtól sem riadnak vissza, hogy a burgonyát emberi élvezet-re alkalmatlanná tegyék. Sürgősen el kell járni abban az irányban, hogy legalább a kint tartó 50 vagon burgonyára végre kiadják a szállítási engedélyt, másként előfordulhat, hogy 50 kilométerre Debrecenről megfagy, vagy elrothad a városnak szánt burgonya. Kondor Lajos (NPP) felszólalásában a helytelen zsírbeszolgáltatási rendeletet bírálta, mely nem különként, hanem sertésen.

A Szakmaközi Végrehajtó Bizottság legutóbbi ülése megállapította, hogy a burgonyaszállítás a szervezett munkásság részére vonatkozóan történik. Eppen ezért utasítja az összes szakmaközi titkárait, valamint a Szakmaközi Titkárságot, hogy haladéktalanul állítsanak össze bizottságot, amely Szabolcsmegyében a helyszínen megkezdi a debreceni szervezett munkásság burgonyájának szállítását és ezzel kiküszöböli, hogy rossz, fogyaszthatatlan burgonya kerüljön a szervezett munkássághoz.

Hat feketéző timárt átkisértek az ügyészségre

A budapesti gazdasági rendőrség Debrecenbe kiszállt csoportja tegnapi folytatja a nyomozást a feketéző debreceni timármentesek ügyében. A vizsgálat eredményeképpen több új őrizetbevétel történt, köztük van Kertész Ferenc Kereszt-utca 76. szám alatt lakó timár. Az őrizetbevételek közül hatot pedig az ügyészségre kísérték át. Ezek Piros József Telek-utca 82., Domján Imre Vigkedvű Mihály-utca 65., Csige István Diószegi-út 28., Bereczky István Vigkedvű Mihály-utca 63. és Csige István Bujdosó-utca 6. szám alatt lakó nyersbörkereskedők.

Az ügyészségnek átadott timármentesek valamennyien Klein Albert nyersbörkereskedőtől vettek át illegálisan nagyobb mennyiségű bőröket, amiket részben ruháikban, részben meszsgödrökben rejtették el a nyomozók. Bereczky timármentes, mikor a nyomozók kintján kezdtek a házában, 22 készbőrt a szekrény mögé elrejtett, azonban a kutatás során ez is előkerült és lefoglalták a detektívek.

Sürgősen javítani kell a Fazekas általános iskola tarthatatlan helyzetén

Magyar Kálmán tanfelügyelő a közigazgatási bizottság ülésén beszámolt arról, hogy az iskolák túlzottan szűkösöskötte még mindig nincsen biztosítva. Az igénylést még áprilisban beadták az Anyag- és Árhivatalhoz, valamint a Kultuszminisztériumhoz.

A kiutalások részben megértétek, azonban szemet kapni még sem sikerült, mert a bányák csak akkor hajlandók szállítani, ha a szén árát előre befizetik.

Október folyamán a Kultuszminisztérium ellenőrző vizsgálatot folytatott a tanfelügyelőségben. Megállapították, hogy a tanfelügyelőség elhelyezése egy magánlakás két szobájában tarthatatlan. Sajnos azonban, a város a lakásbány miatt képtelen a tanfelügyelőségnek megfelelő helyiséget biztosítani.

Sándor László (MKP) javaslatot tett, hogy a közigazgatási bizottság intázza feliratot a Kultuskormányhoz, amelyben kérje a Fazekas Mihály általános iskolában uralkodó tarthatatlan helyzet sürgős javítását. A buszárhaktanya épületének egy részét ugyan kiutalták az iskolának, az államszegély azonban olyan kis összegekben folyik be, hogy mindegyik még nem tudtak egyetlen osztályt sem áthelyezni az új épületbe. A közigazgatási bizottság a javaslatot elfogadta s feliratban kérti fogja, hogy ha az iskola áthelyezése rövid időn belül nem volna lehetséges, akkor legalább a jelenlegi helyiségeket kozzák valamivel tűrhetőbb állapotba.

A szervezett munkásság maga veszi kezébe a burgonyaszállítást

Harcolt indítanak a rémhírerjesztők, háborús uszítók és gazdasági szabotálók ellen

A Szakmaközi Végrehajtó Bizottság legutóbbi ülése megállapította, hogy a burgonyaszállítás a szervezett munkásság részére vonatkozóan történik. Eppen ezért utasítja az összes szakmaközi titkárait, valamint a Szakmaközi Titkárságot, hogy haladéktalanul állítsanak össze bizottságot, amely Szabolcsmegyében a helyszínen megkezdi a debreceni szervezett munkásság burgonyájának szállítását és ezzel kiküszöböli, hogy rossz, fogyaszthatatlan burgonya kerüljön a szervezett munkássághoz.

A teli tüzelő sineskelő mértékben biztosítja a dolgozók számára, éppen ezért követeli a Végrehajtó Bizottság, hogy a városi telegen befoglalt famennyceget bocsássák a szervezett munkásság rendelkezésére. E célból utasítja a Szakmaközi Titkárságot, hogy küldőtségleg menjen a város polgármesteréhez. Örömmel állapították meg, hogy a rendőrség dr. Molnár Győző főkapitány vezetésével a spekulánsokkal és feketézőkkel szemben erélyes rendszabályokhoz nyult. Debrecen szervezett munkássága teljes erejével, egységesen támogatja intézkedéseiben és arra kéri, hogy fokozza megkezdett munkáját.

Ugyanakkor figyelemztetéssel fordult a Végrehajtó Bizottság dr. Fényes Jenő, dr. Rényi Andor és dr. Lévai Zoltán ügyvédek felé, hogy a spekulánsok és feketézők menőselet és a rendőrség elleni áskálódásokat hagyják abba, mert a szervezett munkásság ezreivel találják magukat szembe.

A Végrehajtó Bizottság utasította az összes szakmaközi és üzemi titkárait, vezetőségeit, valamint ü. b. és bizalmi testület tagjait, hogy a szakszervezeti egységet fűzzék szorosabba, menjenek támaszába a rémhírerjesztők, háborús uszítók és gazdasági szabotálók ellen s leplezzék le az üzemekben megbújt bujtatózó fasisztákat.

Erősítsek munkájukat, osztály-öberségükkel a magyar demokráciát, menjenek ellentámaszába a magyar reakció ellen s a fenti feladatok végrehajtásáért mozgósítsuk a legteljesebb munkás és szervezeti egységben a dolgozókat. A Végrehajtó Bizottság sajnálatos állapotot lát, hogy a szocialdemokrata Végrehajtó Bizottsági tagok nem jelenhettek meg az ülésen, mert a Szocialdemokrata Párt azt megtiltotta. A Szocialdemokrata Pártnak ez a szervezett munkásság érdekeit sértő határozatát a Végrehajtó Bizottság elfűti és felszólítja a szocialdemokrata szervezett munkásságot, hogy az egész munkásság teljes céljait szolgáló határozatokat a legteljesebb egységben hajtsa végre.

Mentőakciók indultak a feketézők érdekében

Miután a rendőrség a város dolgozóinak elkeseredett hangulatát látva, erélyesebb eszközrel nyult hozzá a feketézők és árurejtegetők leleplezéséhez, egyes ügyvédek magánlakásukon is felkeresik a hatóságokat és igyekeznek őket befolyásolni.

Ismeretes dr. Lévai Zoltán, Fényes Jenő és mások szinte az erőszakosságig menő fellépése a gyűfarszria során elfogott árurejtegetők mellett. Hasonló ostromot vezettek a feketézők miatt internált Korom Kálmán érdekében, aki mellett nem kevesebb mint 4 ügyvéd állt ki. Legújabbban Szűcs László Kassa-úti fűszeres érdekében folyt a mentőhadjárati. Szűcs a város egyik legszegényebb negyedében a szegény rászorult munkásokat zsarolta s már nem először áll bíróság előtt. Most a Csapókerthirhelt feketézője és árdrágítója a jól megérdemelt helyére, az internálótáborba fog kerülni, intő példaként annak, aki továbbra is a munkások nyomorán akar meggazdagodni.

Ezt kívánják a Gerőitelep asszonyai is, akik 200 aláírással memorandumot juttattak el Molnár Győző főkapitányhoz, köszönetüket fejezve ki a gazdasági élet megromlástól és feketézők ellen gyors intézkedéseért.

Ugyancsak örömmel üdvözölték a rendőrség hathatós intézkedéseit a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén.

Csemegék
Szeszes italok,
likőrök, finom desszert,
cukorkák, gesztenye
KONTSEK GÉZI
Kereskedelmi Kft.

A Pokolban!
8-án, szombaton
Hurkavaesora
Reggeli tón — Kínós cigányzene — Elsőrendű italok
Szolid árak — Családi szórakozó hely
CSILLAG-UTCA 5

Mielőtt
Irhabundát vagy szőrmebundát
vásárol saját érdekében nézze meg
HUNGÁRIA SZŐRMEÁRUGYÁR Kft.
készítményeit
Gyártelep: Varga-utca 32 Telefon: 36

Róza
Női Divatház
DEBRECEN · PIAC · UTCA 16.
ALAPITVA: 1893

